



哈尔滨2025年第九届亚冬会
执委会宣传部

看演出

迎龙年龙歌唱新春



演出精彩纷呈。

本报讯(记者 于秋莹文/摄)爆竹声声辞旧岁,欢欢喜喜过大年。2月14日晚,由黑龙江省歌舞剧院有限公司精心策划推出的“龙江迎龙年·龙歌唱新春”综艺演出在省歌舞剧院音乐厅奏响,现场数百名观众欣赏了充满中国年味儿的演出。本场音乐会综合了歌曲、舞蹈、器乐等多种艺术形式。演出在充满节日氛围的开场舞蹈《五谷丰登》中拉开序幕。萨克斯四重奏《天路》《青苹果乐园》多层次诠释着“爱”的主题。塞北雅乐女子乐坊的《童年》《茉莉花》带来一段清新的音乐旅程,让音符在空中如水花般飞溅。男女声二重唱《共圆中国梦》《春风十里》和歌舞《领航》热血沸腾,引得全场观众跟随欢快的节奏打起了节拍。

“这是我第一次来省歌舞音乐厅看演出,现场不仅歌曲好听,还有舞蹈表演,让我感受了一场音乐盛宴。”音乐会现场来自道外区的卢女士表示,未来,她将带着家人多来看演出。

寻年味

捏面人制作中国结



读者们体验手工制作中国结。

本报讯(记者 阴祖峰)春节期间,市图书馆公益课堂走进百年老街上的中央书店,和读者们共同体验了年俗文化中的“面塑”和“中国结”,带领大家体验中华传统民俗艺术,追寻浓厚的“年味”。

“形象各异的面食,可以为春节增添更多的喜庆氛围,寓意我们蒸蒸日上、生活美好。”面塑,俗称捏面人,是以面粉为主要原料,调配出不同色彩,用手和简单的工具,塑造出各种栩栩如生的形象。吕顺祥作为市级非物质文化遗产民间面塑代表性传承人,与小朋友和家长们一起完成了面塑“龙”的制作。

中国结是春节文化中重要的元素之一,是团圆、美满、吉祥的象征。活动中,“冰城编织巧匠”王玉梅讲解了“蝴蝶”的编法,大家学习了秘结、扭扣结、平结、斜卷结、八字结这些基本结的编法,并根据自己的喜好随意组合,制作完成书签、胸针等挂件。

品美食

面包节以“手艺”会友



面包节上展示品种丰富的面包。

本报讯(侯军 记者 杜菲菲)2月14日,中华巴洛克历史文化街区首届面包文化节正式开幕。老鼎丰、奥西娅大列巴、贰拾贰号烘焙坊、大泥啤酒俄式面包、满汉人家、松光里等面包品牌齐聚南二道街吉祥大院,让市民与游客能逛、能购、能吃、能拍。

百年老店老鼎丰带来十几款老式面包,大多是“70后”“80后”记忆里的老味道。改良后的坚果列巴更是独具特色;奥西娅大列巴既好看又好吃,引得现场游客拍照不断;贰拾贰号烘焙坊带来领事馆食堂面包,并由面包师现场讲解多款面包制作工艺;还有大泥啤酒的俄式面包、满汉人家的特色红肠面包、松光里的袋装面包糕点……

据悉,面包文化节为期三天,于2月16日结束。

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章

坚持和完善人民代表大会制度 保障人民当家作主

新华社北京2月15日电 2月16日出版的《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《坚持和完善人民代表大会制度 保障人民当家作主》。这是习近平总书记2012年12月至2023年6月期间有关重要论述的节录。

文章强调,在中国实行人民代表大会制度,是深刻总结近代以后中国政治生活惨痛教训得出的基本结论,是中国社会100多年激越变革、激荡发展的历史结果,是中国人民翻身作主、掌握自己命运的必然选择。人民代表大会制度是坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一的根本政治制度安排,保证党领导人民依法有效治理国家。实践证明,

人民代表大会制度是符合我国国情和实际、体现社会主义国家性质、保证人民当家作主、保障实现中华民族伟大复兴的好制度,是我们党领导人民在人类政治制度史上的伟大创造,是在我国政治发展史乃至世界政治发展史上具有重大意义的全新政治制度。

文章指出,党的十八大以来,党中央继续推进人民代表大会制度理论和实践创新,提出一系列新理念新思想新要求,主要有以下几个方面。一是必须坚持中国共产党领导,二是必须坚持用制度体系保障人民当家作主,三是必须坚持全面依法治国,四是必须坚持民主集中制,五是必须坚持中国特色主义政治发展道路,六是必须坚持推进国家治

理体系和治理能力现代化。

文章指出,党的十八大以来,我们深化对民主政治发展规律的认识,提出全过程人民民主的重大理念。我国全过程人民民主不仅有完整的制度程序,而且有完整的参与实践。我国全过程人民民主实现了过程民主和成果民主、程序民主和实质民主、直接民主和间接民主、人民民主和国家意志相统一,是全链条、全方位、全覆盖的民主,是最广泛、最真实、最管用的社会主义民主。我们要继续推进全过程人民民主建设,把人民当家作具体地、现实地体现到党治国理政的政策措施上来,具体地、现实地体现到党和国家机关各个方面各个层级工作上来,具体

地、现实地体现到实现人民对美好生活向往的工作上来。

文章强调,人民代表大会制度是实现我国全过程人民民主的重要制度载体。要加强人民当家作主制度保障。支持和保证人民通过人民代表大会行使国家权力,保证各级人大都由民主选举产生、对人民负责、受人民监督。支持和保证人大及其常委会依法行使立法权、监督权、决定权、任免权,健全人大对行政机关、监察机关、审判机关、检察机关监督制度,维护国家法治统一、尊严、权威。加强人大代表工作能力建设,密切人大代表同人民群众的联系。健全吸纳民意、汇集民智工作机制,建设好基层立法联系点。

春风有信 哈尔滨与您再相约

哈市策划推出众多优质文旅产品和文旅线路,诚挚邀请大家在哈感受四季风物各不同的极致体验

本报讯(记者 刘钢)春风有信,哈尔滨与您再相约。2月15日,由市政府新闻办组织召开哈尔滨市近期文化旅游活动安排新闻发布会上,哈尔滨市委、市政府、市文化旅游局、商务局、体育局、哈尔滨新区、阿城区、亚布力管委会、马迭尔文旅投资集团就哈尔滨春节期间持续火爆出圈情况,以及接下来为广大游客朋友提供哪些优质的文旅产品和文旅线路回答了记者提问。

十大旅游精品线路等您来体验

市文旅局介绍,2月10日至14日,据大数据测算,全市累计接待游客629.8万人次,同比增长82.9%。冰雪大世界到访32.9万人次,同比增长115%;太阳岛雪博会到访3.3万人次,同比增长286.8%;亚布力滑雪旅游度假区到访8.4万人次,同比增长177.9%;侵华日军第七三一部队罪证陈列馆到访6.4万人次;哈药六厂版画博物馆到访7.2万人次,其他景区景点接待游客量均大幅增长。据同程旅行相关数据显示,春节假期前五天,哈尔滨位居冰雪旅游目的地首位。

万物随春醒,冰雪正消融。为了给国内外的游客朋友们提供更多更好的旅游体验,市文旅局进一步整合全市旅游景区景点、大型文旅活动、地域特色品牌、文博场馆等各类资源,策划推出涵盖春雪之约、欧陆之地、音乐之城、燃情亚冬、城史文化、红色记忆、温泉康养、亲子研学、非遗美食、博物馆等在内的十大旅游精品线路,组合形成一日游、两日游、三日游等多个主题产品,让游客朋友们更加全面了解哈尔滨的

人文历史,沉浸式体验哈尔滨特色文旅。在产品设计和线路制定上,我们注重突出以下几个特点。

一是突出独具特色的异域风情。独特的地理环境和建城历史,让哈尔滨“别具一格”,拥有东方莫斯科、东方小巴黎的称号。欧陆之地、城史文化线路将带大家领略巴洛克式、拜占庭式、新艺术运动等融合了古典主义、浪漫主义、文艺复兴等不同风情的老建筑,徜徉其中,来一场城市漫游,用行走的概念来慢节奏、沉浸式地感受哈尔滨独具特色的欧陆风情。

二是突出魅力彰显的音乐之城。作为被联合国授予的亚洲唯一一座“音乐之城”,音乐已成为哈尔滨这座旅游城市的一个独特符号。2024年,有着百年历史的哈尔滨交响乐团、哈尔滨芭蕾舞团已经创作了一系列精品剧目。春节期间至3月上旬,哈尔滨大剧院、哈尔滨音乐厅、老会堂音乐厅等将推出175场演出,音乐之城线路将带大家去观看一场话剧,听一场交响乐,真正体会哈尔滨这座“音乐之城”带来的艺术享受。

三是突出活力四射的亚冬盛会。哈尔滨诞生了10余位奥运冠军,被誉为“奥运冠军之城”,承办过世界大学生冬季运动会,并将于明年第二次承办亚洲冬季运动会,目前正在筹备举办亚冬会倒计时300天活动。燃情亚冬线路将带大家打卡哈尔滨冰上运动中心、奥禹冰壶、冰球馆等场馆,提前感受哈尔滨第九届亚冬会的氛围。

四是突出常看常新的四季项目。春雪之约线路将带领大家奔赴亚布力阳光滑雪场、天恒山冰雪运动大世界、平山神鹿滑雪

场、玉泉霜雪滑雪场、伏尔加庄园,充分体验滑雪的乐趣;亲子研学线路将带领大家走进哈尔滨极地公园、东北虎林园、亚布力熊猫馆体验人与动物和谐相处的美好;在全球超大室内滑雪场的哈尔滨热雪奇迹见证挑战自然的勇气,感受速度与激情。

五是突出异彩纷呈的群文活动。围绕新春佳节和元宵节,我市各类文博场馆设计推出了“博物馆里过大年”主题活动,包括市博物馆韩美林艺术展、中东铁路印象馆“龙行中华”龙年生肖文物大联展、市群艺馆“喜迎亚冬会·欢度甲辰年”楹联展、市图书馆元宵佳节猜灯谜等活动。还有“龙江冰雪英雄会”、“渔嘉蟹”彩灯游园会、太阳岛冰雪节、中央大街时尚秀等活动正在火热进行。接下来,我们还将筹备春节、开江节,欢迎大家再来“尔滨”,观赏气势磅礴的松花江上跑冰排,吃一米以上的大开江鱼!

倘若您来到哈尔滨就会发现,真实的“尔滨”不止一面,甚至不止千面。感谢全国人民和广大游客朋友的支持,热情浪漫的哈尔滨诚挚地邀请大家在哈尔滨感受四季风物各不同的极致体验,领略“龙年游冰城、一起迎亚冬”的欢乐氛围。

四条特色美食线路邀您来品尝

哈尔滨不仅有魅力独特的冰雪美景和浓郁火热的欧陆风情,特色美食更是享誉全国。市商务局副局长嵇景岩就冰城特色美食和美食旅游回答了记者提问。

哈尔滨作为中国东北的重要城市,不仅有着丰富的文化底蕴,更是美食的天堂。

在这里,您可以品尝到铁锅炖、锅包肉、杀猪菜等各种地道的东北菜和口味纯正的哈尔滨烧烤,让人流连忘返,回味无穷。除了东北菜,哈尔滨还是“中国西餐之都”,美食体现出中西合璧、华洋大菜共置一席的特色。在这里,您可以品尝到正宗的俄式西餐,感受到异国的饮食文化。

今年1月20日至26日,市商务局联合中国饭店协会举办了第二届哈尔滨冰雪美食节,中华老字号门店、冰城特色餐饮名店、品牌餐饮企业、非遗传承等100余家商户参加了冰雪美食特色文化和菜品展示、特色美食品鉴等多项活动,波特曼俄罗斯大串、老厨家锅包肉、马迭尔冰棍、秋林格瓦斯饮料、师大夜市小吃备受消费者喜爱。近期,哈尔滨以道里、南岗、道外、香坊四个主城区为主要区域,整理了四条精美的特色美食线路,汇聚了哈尔滨丰富的特色美食,涵盖了特色老字号门店、铁锅炖、知名西餐、特色烧烤、风味菜馆、特色小吃等50余家特色餐饮门店,是一份实用的用餐指南。我们会把冰雪美食地图同步推送给大家,让更多的消费者了解哈尔滨的美食文化。

道里美食线路集中在中央大街、爱建、江畔路和群力等商圈,主要以西餐为主,涵盖了波特曼、马迭尔、华梅、老都一处、东方饺子王、老味烧烤等13家知名特色餐饮门店和知名老字号企业。

南岗美食线路集中在果戈里大街、哈西等区域。主要以东北特色菜为主,涵盖了老厨家、老昌春饼、山河屯铁锅炖、同合居、偏脸子烧烤等14家特色餐饮门店和知名老字号企业。

(下转第四版)

激情迎亚冬 冰雪暖世界

感受欧陆风情 特色文旅火爆

春节假期期间的哈尔滨,延续了冰雪季的火热态势,受到众多游客的关注。虽然近日气温回升,致使部分冰雪为主体的景区陆续闭园,但冰城洋溢异域风情的特色文旅依然热度不减。在伏尔加庄园,游客们看古堡、品美食,体验冰雪项目,玩得不亦乐乎。图为游客在杰克号古帆船附近参观。

兴宇 本报记者 韩伟摄影报道

